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Πέτρες, βόμβες μολότοφ και καπνογόνα συνέθεταν και χθες, δεύτερη ημέρα των κινητοποιήσεων, το σκηνικό που επικρατούσε στην περιοχή γύρω από την πλατεία Συντάγματος.

Τραγικός ο απολογισμός 
των κινητοποιήσεων
Νεκρός 53χρονος οικοδόμος, ο οποίος υπέστη μαρμαρυγή χωρίς να φέρει εξωτερικά τραύματα

Της ΙΩΑΝΝΑΣ ΦΩΤΙΑΔΗ

Στο προαύλιο του «Ευαγγελισμού» 
χθεε, λίγο μετά τιε 5.30 μ.μ., α­
παρηγόρητοι και σε κατάσταση 
σοκ οι οικείοι του 53χρονου οι­
κοδόμου, μέλουε του ΠΑΜΕ από 
το ν  Βύρωνα, ο οποίοε έχασε τη  
ζωή του κατά τη  διάρκεια τω ν  κι­
νητοποιήσεων, θρηνούν. Σύμ­
φωνα με το ιατρικό ανακοινωθέν, 
ο εκλιπών διεκομίσθη από τη ν 
«Α ίγλη» του Ζαππείου στιε 16.45 
από το  ΕΚΑΒ στο εφημερεύον νο­
σοκομείο χωρίε σφυγμούε, αλλά 
και χωρίε κάποιο εξωτερικό τραύ­
μα. Οι συνοδοί του περιγράφουν 
ότι ο 53χρονοε, στιε 15.30, όνταε 
στη  συμβολή Οθωνοε και Αμα­
λίαε, ένιωσε δυσφορία εξαιτίαε 
των χημικών και λιποθύμησε. Τον 
μετακίνησαν προε το  Ζάππειο, 
προκειμένου να νιώσει καλύτερα. 
Αρχικά, σύμφωνα με αυτόπτεε 
μάρτυρεε, αλλά και επίσημη α­
νακοίνωση τηε ΓΑΔΑ, έφθασε δί- 
κυκλο του ΕΚΑΒ με ατηνιδωτή και 
αργότερα το ασθενοφόρο. Εκεί,

φέρεται να  υπέστη καρδιακή 
μαρμαρυγή, από τη ν  οποία -πα­
ρά τιε προσπάθειεε ανάνηψ ή  50 
λεπτών- δεν επανήλθε. Οικείοε 
του κατηγορούσε το ΕΚΑΒ για α­
δικαιολόγητη καθυστέρηση και ε- 
ξερράγη σε τέτο ιο  βαθμό, που ε- 
πενέβη η ιδιωτική ασφάλεια του 
νοσοκομείου.

«Ο διαδηλωτήε πέθανε από 
καρδιακή προσβολή. Δ εν  χτυπή­
θηκε κατά τα  επεισόδια», δήλω­
σε ο υφυπουργόε Προστασίαε του 
Πολίτη Μ α νώ λη  Οθωναε στο 
πρακτορείο ειδήσεων Κεσίετε. Ο 
καρδιολόγοε κ. Ηλίαε Σιώραε, 
εκπρόσωπόε του σωματείου τω ν  
εργα ζομ ένω ν του «Ευαγγελι­
σμού» και μέλοε του ΠΑΜΕ, δή­
λωσε ότι γνώριζε προσωπικά τον  
53χρονο και ότι δεν είχε καρδιο­
λογικό ιστορικό. Επίσηε, μίλησε 
για τΐ3 δυσκολίεε που αντιμετώ ­
πιζε, καθώε ήταν «άνεργοε το  τε ­
λευταίο διάστημα, με δύο παιδιά 
και δάνειο 800 ευρώ το ν  μήνα». 
Προκειμένου να διευκρινιστούν 
τα ακριβή αίτια του θανάτου, έ­

ρευνα διέταξε η προϊσταμένη 
τη3 Εισαγγελίαε Π ρωτοδικών 
Ελένη Ράικου, που ζήτησε τη  με­
τάβαση εισαγγελικού λειτουρ­
γού στο  νοσοκομείο.

Η ροή τω ν  ασθενοφόρων από 
το  Σύνταγμα σ το ν  «Ευαγγελι­
σμό» ήταν ασταμάτητη χθεε. Η ε-

Δεν συμμετείχε 
στα επεισόδια, δήλωσε 
ο υφ. Προστασίας 
του Πολίτη -  
Εισαγγελική έρευνα για 
τα αίτια του θανάτου.

πίσημη εκδοχή μιλά για 74 τραυ- 
ματίεε. Ανθρωποι όλων τω ν  ηλι­
κιών με πληγέε στο  κεφάλι, κα­
τάγματα στα  χέρια και στα  πόδια, 
αλλά και επιδέσμουε στα  μάτια. 
Οσοι μπορούσαν να περπατήσουν 
προσέγγιζαν το νοσοκομείο πεζή 
ή με Ι.Χ. Σ την καλύτερη περί­
πτωση, έφευγαν με επίδεσμο

στο  κεφάλι και αξονική τομο­
γραφία σε φάκελο. Τα βαρύτερα 
περιστατικά έφταναν με το  α­
σθενοφόρο και με μια πρώτη διά­
γνω ση  από τουε εθελοντέε για- 
τρού3 του Συντάγματοε. Με δυ­
σκολία οι νοσηλευτέε και οι για­
τροί μπορούσαν να καταλάβουν 
το  πώε τραυματίστηκαν: κάποι­
οι έπεσαν από ύψοε, άλλοι πα­
τήθηκαν, πολλοί ξυλοκοπήθη- 
καν. Ορισμένοι «ξεμπέρδεψαν» με 
γύψο, άλλοι θα χρειαστούν ε­
πέμβαση! Ανήσυχοι γονείε με 
τα  βιβλιάρια υγείαε τω ν  παιδιών 
τουε και συνδιαδηλωτέε με τα ση­
μάδια τηε ταλαιπωρίαε ακόμα ζω­
γραφισμένα στο πρόσωπο και το 
σώμα αναζητούσαν το  ακτινο­
λογικό -με τη ν  ατελείωτη  ουρά- 
ή το  ορθοπεδικό τμήμα. Πολλοί 
συγγενείε ανησυχούσαν για τα 
χτυπήματα στο  κεφάλι.

Η ένταση, όμωε, και στουε 
χώρουε αναμονήε ή ταν διάχυτη. 
Οσοι ή ταν αυτόπτεε μάρτυρεε 
τω ν  επεισοδίων δεν έκρυβαν την 
καχυποψία τουε: «Είδα πώε χτύ­

πησε, αλλά δεν μπορώ να σου πω 
από το κινητό», ψιθυρίζει έναε νε- 
αρόε περιμένονταε το ν  γιατρό. 
«Πώε πρέπει να απαντάε στη 
βία;», ρωτάει έναε διαδηλωτήε μια 
νεαρή μαθήτρια. Η καχυποψία κο- 
ρυφώνεται όταν στο  νοσοκομείο 
κάνουν εμφάνιση γνω στο ί συν- 
δικαλιστέε με επίσημη περιβολή. 
Ο κόσμοε τούε κοιτάζει, κανείε 
δεν τουε μιλά, παρά μόνον έναε 
νοσηλευτήε που λέει με παρά­
πονο: «Τόσα χρόνια στον ΟΣΕ και 
με έφεραν μέσα σε μία νύχτα ε­
δώ. Ενώ εγώ πάντα σαε υποστή­
ριζα». Οι συνδικαλιστέε δεν κά­
θονται πολλή ώρα. Ο ταν διαπι­
στώνουν ότι ο «άνθρωπόε» τουε 
είναι καλά, αποχωρούν διακριτι­
κά. Εξω από το  νοσοκομείο μα­
ζεύεται όλο και περισσότεροε 
κόσμοε: διαδηλωτέε, φίλοι τω ν θυ­
μάτων, δημοσιογράφοι, κάτοι­
κοι τηε περιοχήε, περίεργοι. «Δ εν 
έχω σταματήσει να κλαίω», διη­
γείτα ι μια κυρία στο τηλέφωνο, 
«όλη μέρα φέρνουν αγόρια και κο­
ρίτσια μέσα στα  αίματα».

Δεκάδες τραυματίες 
στη σύρραξη ΠΑΜΕ 
με κουκουλοφόρους

Εως αργά το βράδυ συνεχίζονταν τα επεισόδια έξω από τη Βουλή.

Στο μάτι του κυκλώνα απλοί «περαστικοί»

Του ΓΙΑΝΝΗ ΣΟΥΛΙΩΤΗ

Πρωτοφανούς αγριότηταε επει­
σόδια, που προκάλεσαν κουκου- 
λοφόροι οι οποίοι επιτέθηκαν σε 
μέλη του ΠΑΜΕ, με τραγικό α­
πολογισμό δεκάδεε τραυματίεε 
διαδηλωτέε, σημάδεψαν τη  χθε­
σινή, δεύτερη ημέρα κινητοποι­
ήσεων σ το  Σύνταγμα, όπου συ­
γκεντρώθηκαν πάνω από 50.000 
άτομα. Από τιε 2.30 μ.μ. και για 
μία περίπου ώρα μέλη του ΠΑΜΕ 
που μετείχαν σ τη ν  περιφρούρη­
ση τηε πορείαε συγκρούστηκαν 
σώμα με σώμα με ομάδεε κου- 
κουλοφόρων που εκτόξευαν ε­
ναντίον  τουε πέτρεε, βόμβεε μο­
λότοφ και καπνογόνα. Οι δυνά-

Εως αργά χθες 
ηΕΛ.ΑΣ. πραγματο­
ποίησε 79 προσαγωγές 
και 12 συλλήφεις.

μειε τω ν  ΜΑΤ παρέμεναν για ώ ­
ρα αδρανείε, παραταγμένεε στο 
προαύλιο του Κοινοβουλίου έωε 
ότου τελικά επέμβουν αρχικά α­
πό τη ν  οδό Σταδίου.

Η πρώτη εστία σύγκρουσηε ξέ­
σπασε σ τη ν  πάνω πλευρά του ξε­
νοδοχείου Μ. Βρεταννία, όπου 
συνδικαλιστέε του ΠΑΜΕ είχαν 
σχηματίσει φραγμό προκειμέ­
νου να  εμποδίσουν τη ν  πρόσβα­
ση αντιεξουσ ιασ τώ ν μπροστά 
στη  Βουλή.

Ομάδα ατόμων από το πολυ- 
πληθέε και χθεε μαύρο μπλοκ ε­
πιχείρησε να φτάσει σ το  Κοινο­
βούλιο, ωστόσο εμποδίστηκε α­
πό τα  μέλη του ΠΑΜΕ. Οι κου- 
κουλοφόροι απάντησαν πετώ- 
νταε εναντίον τουε κροτίδεε και 
δευτερόλεπτα μετά η κατάσταση 
ξέφυγε από το ν  έλεγχο. Η ομά­
δα περιφρούρισηε του ΠΑΜΕ κι­
νήθηκε συντεταγμένα και απώ­
θησε αρχικά τουε αντιεξουσια-

στέε κατά μήκοε τηε οδού Βασ. 
Γεωργίου μέχρι την οδό Σταδίου. 
Εκείνοι ανασυγκροτήθηκαν και 
αντεπιτέθηκαν μαζικά εκτοξεύ- 
ονταε φωτοβολίδεε, βόμβεε μο­
λότοφ και κομμάτια μάρμαρου, ε­
νώ  έγιναν μάχεε σώμα με σώμα.

Τα μέλη του ΠΑΜΕ υποχώρη­
σαν στιε οδούε Πανεπιστημίου 
και Αμαλίαε, με συνέπεια στη  γω­
νία τηε Μ. Βρεταννίαε να σχη­
ματιστεί για ώρα πεδίο μάχηε. Στη 
συνέχεια, ομάδα αντιεξουσια- 
σ τώ ν  προσπάθησε να κυκλώσει 
τουε διαδηλωτέε του ΠΑΜΕ μέ­
σα από το ν  πεζόδρομο τηε Βου- 
κουρεστίου. Μέλη του συνδικά­
του οικοδόμων μετακινήθηκαν 
στο  νέο μέτωπο και συγκρούο­
ν τα ν  για ώρα με τουε κουκουλο- 
φόρουε. Τότε, επενέβησαν τα 
ΜΑΤ από τη ν  οδό Σταδίου, υπο- 
χρεώνονταε τουε κουκουλοφό- 
ρουε να καταφύγουν σ τη ν  πλα­
τεία Συντάγματοε και τα  στενά  
στο  κάτω μέροε τηε πλατείαε.

Σταδιακά τα πνεύματα στη ν ο­
δό Αμαλίαε ηρέμησαν, ωστόσο τα 
επεισόδια αυτή τη  φορά μεταξύ 
κουκουλοφόρων και ΜΑΤ μετα­
φέρθηκαν στιε οδούε Φιλελλή­
νων, Βουλήε, Ερμού και τα  γύρω 
στενά , όπου στήθηκαν οδο­
φράγματα. Καταδιωκόμενοι από 
δυνάμειε τω ν  ΜΑΤ κουκουλοφό- 
ροι έφτασαν στον σταθμό του με­
τρά στο Μοναστηράκι, όπου προ­
κάλεσαν εκτεταμένεε φθορέε, ε­
νώ  επεισόδια και προσαγωγέε έ­
γιναν και στον  σταθμό τηε Ακρό- 
ποληε. Εωε αργά χθεε το  βράδυ 
η ΕΛ.ΑΣ. πραγματοποίησε 79 
προσαγωγέε και 12 συλλήψειε, ε­
νώ  πάνω από 20 αστυνομικοί 
τραυματίστηκαν. Φθορέε προ- 
κλήθηκαν σε πολλέε τράπεζεε και 
εμπορικά καταστήματα.

Στο μεταξύ, χθεε σ το ν  εισαγ­
γελέα οδηγήθηκαν επτά άτομα α­
πό τα  επεισόδια τηε Τετάρτηε. 
Μεταξύ αυτών, τρειε ανήλικοι. Σε 
βάροε τω ν  συλληφθέντων ασκή­
θηκαν ποινικέε διώξειε.

Του ΚΩΣΤΑ ΟΝΙΣΕΝΚΟ

Το καλύτερο φάρμακο για να κα­
ταπολεμήσουν τον φόβο μπροστά 
στιε πιθανέε συνέπειεε τηε κρίσηε 
ήταν το συλλαλητήριο στο οποίο 
συμμετείχαν, είπαν στην «Κ » δια­
δηλωτέε που δεν μετέχουν συνή- 
θωε σε κινητοποιήσειε. Εκτόε α­
πό τα μέλη του ΠΑΜΕ, τα οποία εί­
χαν αρχίσει να συγκεντρώνονται 
από νωρίε το πρωί σε τέσσερα δια­
φορετικά σημεία κοντά στο Σύ­
νταγμα, αλλά και τω ν συνδικάτων 
που έφτασαν αργότερα, αρκετοί ή­
ταν οι «περαστικοί» που στάθηκαν 
χθεε μπροστά από το Κοινοβούλιο 
και φώναξαν συνθήματα κατά 
τω ν  κυβερνητικών μέτρων.

Στιε 11 το πρωί, το Σύνταγμα εί­
χε γεμίσει ασφυκτικά. Η ατμό­
σφαιρα ήταν ήδη αφόρητη από 
την καύση σκουπιδιών και τη  ρί­
ψη δακρυγόνων την προηγούμε­
νη ημέρα. Αυτό δεν πτόησε τουε 
διαδηλωτέε, πολλοί από τουε ο- 
ποίουε κρατούσαν ιατρικέε ή άλ- 
λεε μάσκεε και είχαν βάψει τα 
πρόσωπά τουε άσπρα με φάρμα­
κα που χρησιμοποιούνται για την 
ανακούφιση του στομαχιού. 
«Πουλάμε δεκάδεε τέτοια σκευά­
σματα αυτέε τιε ημέρεε στουε δια­

δηλωτέε ωε αντίδοτο στα  δακρυ- 
γόνα» ανέφερε στην «Κ » φαρμα- 
κοποιόε του κέντρου. Εκτόε από 
τουε φαρμακοποιούε, χρυσέε δου- 
λειέε έκαναν Πακιστανοί που 
πουλούσαν εμφιαλωμένα νερά, τα 
οποία μετέφεραν σε καρότσια 
του σούπερ μάρκετ. Αλλοι συ- 
μπατριώτεε τουε πουλούσαν μά-

«Τ ο  ΔΝ Τ  παρακολουθεί 
στενά και με ανησυχία 
τις κινητοποιήσεις» 
δήλωσε εκπρόσωπος 
του Ταμείου.

σκεε που χρησιμοποιούν εργα- 
τοτεχνίτεε.

«Χθεε δεν κατάφερα να μείνω 
πολύ εξαιτίαε τω ν  επεισοδίων 
και αποφάσισα να έρθω και σή­
μερα μαζί με συμφοιτήτριέε μου» 
λέει στην «Κ » η 22χρονη Στεφά­
νια, φοιτήτρια. Η ίδια λέει ότι δεν 
ξέρει ούτε το ΠΑΜΕ ούτε την 
ΠΟΕ-ΟΤΑ. «Οι συντάξειε και τω ν  
δύο γονέων μου έχουν μειωθεί πο­
λύ. Εγώ απασχολούμαι προσωρι­
νά σε τηλεφωνικό κέντρο και ε- 
πίσηε μου έχουν μειώσει τιε ώρεε.

Δεν μου φτάνουν τα χρήματά μου 
πια για να κρατήσω το  σπίτι που 
ζω. Σκέφτομαι να φύγω στο εξω­
τερικό, αλλά σπουδάζω φιλολογία, 
κάτι που δεν έχει καμία χρησι­
μότητα έξω. Δεν ξέρω τι θα κάνω» 
λέει. Αλλοι διαδηλωτέε, μεγαλύ­
τεροι σε ηλικία, είναι περισσότε­
ρο επιθετικοί: «Δ εν  ξέρω πώε θα 
ορθοποδήσει αυτή η χώρα, ούτε 
ποιοε φταίει, ο τρόποε ζωήε μαε 
τα  προηγούμενα χρόνια ή οι χει­
ρισμοί τηε κυβέρνησηε;» σχολιά­
ζει εργαζόμενοε στην τοπική αυ­
τοδιοίκηση. Δύο από τουε απλούε 
διαδηλωτέε που αναμείχθηκαν 
με τα  μέλη του ΠΑΜΕ φώναξαν 
ζωηρά συνθήματα, μέχρι τη  στιγ­
μή που ξέσπασαν τα επεισόδια και 
τράπηκαν σε φυγή.

Το ΔΝΤ ανησυχεί
Την ανησυχία του ΔΝΤ για τιε 

κινητοποιήσειε εξέφρασε στο με­
ταξύ χθεε εκπρόσωπόε του. «Πα­
ρακολουθούμε τιε εξελίξειε στενά 
και με ανησυχία», είπε ο κ. Τζέρι 
Ράιε και πρόσθεσε: «Κατανοούμε 
ότι είναι δύσκολη περίοδοε για τον 
ελληνικό λαό, οι περίοδοι τηε 
κρίσηε είναι πάντα δύσκολεε, ει­
δικά όταν ο λαόε θεωρεί ότι οι α- 
παιτούμενεε αλλαγέε είναι άδικεε».

Βολές Παπαρήγα 
κατά ΛΑΟΣ 
και ΣΥΡΙΖΑ
Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

Προσχεδιασμένη δολοφονική επίθεση κατά του ΠΑΜΕ κα­
τήγγειλε χθεε η Αλέκα Παπαρήγα, αποδίδοντάε τη ν  σε πα- 
ρακρατικούε μηχανισμούε, οι οποίοι, όπωε υποστήριξε, υ­
πάρχουν και μέσα σε κοινοβουλευτικά κόμματα. Μάλιστα 
έβαλε σ το  στόχαστρο το ν  ΛΑΟΣ και άσκησε οξεία κριτι­
κή στον ΣΥΡΙΖΑ, υποστηρίζονταε ότι η επίθεση στο  ΠΑΜΕ 
είχε προαναγγελθεί από ιστοσελίδεε αναρχοφασιστών, ε­
νώ  σε ερώτηση για τη ν  ιδεολογική ταυτότητα  αυτών τω ν 
σελίδων έκανε λόγο για «κοινοβουλευτική ακροδεξιά και 
ακροαριστερά».

Σε κάθε περίπτωση η ψύχραιμη στάση που τήρησε το 
ΚΚΕ τόσο  στη  διάρκεια τω ν  συγκεντρώσεων όσο και με­
τά τον αδόκητο θάνατο του διαδηλωτή προκάλεσε αίσθηση 
και δεν είναι τυχαίο ότι ο πρωθυπουργόε τηλεφώνησε ο 
ίδιοε το  απόγευμα σ τη ν  κ. Αλ. Παπαρήγα, προκειμένου να 
τηε εκφράσει την εκτίμησή του για τη  νηφαλιότητα με την 
οποία αντιμετωπίζει το  κόμ­
μα τηε τη ν  κρίσιμη συγκυ­
ρία που δοκιμάζει τη  χώρα.

Σε ό, τ ι αφορά τουε συ- 
γκεκριμένουε κουκουλοφό- 
ρουε, επισήμανε ότι ξεπή- 
δησαν από ένα «μπλοκ» στο 
οποίο βρισκόταν το  «Δ εν  
Π ληρώνω», αναρχικοί, η 
Χρυσή Αυγή αλλά και μέλη 
του ΛΑΟΣ. Οταν ο βουλευτήε 
του ΛΑΟΣ κ. Μ. Βορίδηε τηε 
απάντησε ότι «κανένα μέλοε 
του ΛΑΟΣ δεν έχει σχέση με 
κουκουλοφόρουε», η γ. γ. του 
ΚΚΕ επέμεινε στην άποψή 
τηε, επισημαίνονταε ότι «ο 
ΛΑΟΣ και προβοκάτσια καλ­
λιεργεί και προβοκάτορεε έ­
χει», ενώ επίθεση εξαπέλυσε 
και κατά του ΣΥΡΙΖΑ, με α­
φορμή το  σχόλιο του ραδιο­
σταθμού «Κόκκινο» ό τι δεν 
«είναι ιδιοκτησία του ΠΑΜΕ 
το Σύνταγμα». Ξεκαθάρισε, 
ωστόσο, ότι δεν αποδίδει την 
ευθύνη για τουε κουκουλο­
φόρουε σ το ν  ΣΥΡΙΖΑ: «Ξέ­
ρετε, δεν νομίζω ότι αυτόε ο 
πολιτικόε χώροε ρέπει προε 
τον κουκουλοφορισμό. Με έ­
να ντου και μια εκλογική μά­
χη όλα τα  πράγματα είναι καλά σ τη ν  Ελλάδα αν γίνει μια 
κυβέρνηση συνεργασίαε. Αυτό τουε παρασύρει σε μια ω- 
ραιοποίηση του κουκουλοφορισμού» είπε.

Από τη ν  πλευρά του ΣΥΡΙΖΑ υπήρξε προσπάθεια να πέ­
σουν οι τόνο ι; «Οι διαχωριστικέε νο αημέε δεν είναι ανά­
μεσα στιε δυνάμειε του λαϊκού κινήματοε», αναφέρει σε 
ανακοίνωσή του. Στελέχη τηε Κουμουνδούρου έλεγαν πά- 
ντωε ότι η επίθεση είναι «τραβηγμένη από τα  μαλλιά» και 
ότι δημιουργεί μια άκρωε επικίνδυνη εικόνα αλληλοσπα­
ραγμού ανάμεσα στιε αριστερέε δυνάμειε, τη ν  ώρα που 
συμβαίνουν πολύ σημαντικότερα πράγματα.

Η κ. Παπαρήγα κάλυψε, εξάλλου, την απόφαση τηε Αστυ- 
νομίαε να μην εμπλακεί σ τη  σύγκρουση με τουε κουκου­
λοφόρουε, αλλά και το  γεγονόε ότι υπήρξε συνεννόηση 
με το  ΠΑΜΕ. «Α ν  το  έκανε αυτό το  ΠΑΜΕ, κατά τη  γνώ ­
μη μου είναι σωστό, θα έλεγα ότι εκείνη τη  στιγμή 
δεν μπορεί να επέμβει η Αστυνομία. Θα γινόταν χειρότε­
ρο μπάχαλο».

Καταδίκασαν 
τη βία τα κόμματα
Συλλυπητήρια προε την οικογένεια του άτυχου 53χρονου δια­
δηλωτή, Δημήτρη Κοτζαρίδη, που άφησε χθεε τη ν  τελευ­
ταία του πνοή σ το ν  Ευαγγελισμό, απηύθυναν όλα τα  κόμ­
ματα, καταδικάζονταε τη ν ωμή βία τω ν  αναρχικών. Ο κοι- 
νοβουλευτικόε εκπρόσωπόε του ΠΑΣΟΚ Χρήστοε Πρωτό- 
παπαε αποδοκίμασε τη  δράση τω ν  κουκουλοφόρων, ανι 
φερόμενοε σε «αλήτεε», ενώ επιφυλάχθηκε για τυχόν ευ- 
θύνεε τηε αστυνομίαε μετά τη  διερεύνηση τω ν συμβάντων.

Ο πρόεδροε τηε Ν. Δ. κ. Αντώνηε Σαμαράε αναφέρθηκε 
σε «τυφλή βία τω ν  κουκουλοφόρων» που οδήγησε σ τη ν α­
πώλεια ενόε συνανθρώπου μαε, προσθέτονταε ότι «η  κυ­
βέρνηση έχει χάσει το ν  έλεγχο τηε κατάστασηε» και κα- 
λώνταε σε αυτοσυγκράτηση, νηφαλιότητα και ψυχραιμία.

Το ΚΚΕ σε ανακοίνωσή του κάνει λόγο για «σχεδιασμέ­
να οργανωμένεε ομάδεε σε διατεταγμένη αποστολή», που 
επιχείρησαν να διαλύσουν 
τη  συγκέντρω ση  του 
ΠΑΜΕ και προσθέτει ότι α­
ποτέλεσμα τηε επίθεσηε 
αυτήε ή ταν ο θάνατοε του 
53χρονου και ο τραυματι- 
σμόε δεκάδων διαδηλω­
τώ ν  του ΠΑΜΕ. «Η  κυ­
βέρνηση έχει τεράστια ευ­
θύνη», επισημαίνεται στην 
ανακοίνωση, καθώε «η ε­
πιχείρηση τρομοκράτησηε, 
συκοφάντησηε και κατα- 
στολήε του εργατικού λαϊκού κινήματοε πηγάζει από κρα- 
τικέε δομέε, από κέντρα και υπηρεσίεε».

Στην πολιτική ευθύνη τηε κυβέρνησηε για την προστασία 
τηε σώματικήε ακεραιότηταε και τηε ζωήε τω ν  πολιτών α­
ναφέρθηκε ο γραμματέαε τηε Κ. Ο. του ΛΑΟΣ, Μάκηε Βο­
ρίδηε, ο οποίοε μίλησε για «φαινόμενο παρακρατικήε βίαε 
που έχει καταστεί ενδημικό στην πολιτική ζωή του τόπου» 
και πρόσθεσε ότι θα πρέπει επιτέλουε να αντιμετωπιστεί 
η δράση τω ν  κουκουλοφόρων.

Για «βαριέε ευθύνεε τηε κυβέρνησηε» κάνει λόγο ο 
ΣΥΡΙΖΑ. Σε ανακοίνωση του κόμματοε επισημαίνεται ότι 
η κυβέρνηση «επιχειρώνταε να στηρίξει μια άγρια αντερ- 
γατική και αντικοινωνική πολιτική, δημιούργησε τιε συν- 
θήκεε που οδήγησαν στο τραγικό συμβάν».

Η πρόεδροε τηε Δημοκρατικήε Συμμαχίαε, κ. Ντάρα Μπα- 
κογιάννη, κάλεσε σε αυτοσυγκράτηση και ψυχραιμία, προ­
σθέτονταε ότι οι Αθηναίοι πολίτεε δεν αντέχουν άλλο. Σε 
ανακοίνωση του κόμματοε αναφέρεται ότι η κυβέρνηση 
αποποιήθηκε τω ν  ευθυνών τηε για τη ν  ασφάλεια τω ν  πο­
λιτών. Βαθιά θλίψη για το τραγικό γεγονόε εξέφρασε η Δη- 
μοκρατική Αριστερά.

Τη διερεύνηση τηε υπόθεσηε και τη ν απόδοση ευθυνών 
ζή τησαν οι Οικολόγοι Πράσινοι.

«Η  κυβέρνηση 
έχασε τον έλεγχο» 
δήλωσε ο Αντ. Σαμα­
ράς -  «Αλήτες» 
χαρακτήρισε τους 
κουκουλοφόρους 
ο Χρ. Πρωτόπαπας.

Η κ. Αλέκα Παπαρήγα απέ­
δωσε την επίθεση σε παρα­
κρατικούς μηχανισμούς.

Ο κ. Παπανδρέου 
επικοινώνησε 
με τη γ.γ. του ΚΚΕ 
και της μετέφερε 
την εκτίμησή του 
για τη νηφάλια 
στάση της.
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Διεγράφη η κ. Δούκα Κατσέλη
Καταψήφισε το άρθρο 37 παρά την πολύωρη προσπάθεια των κ. Γ. Παπανδρέον και Ευ. Βενιζέλου να τη μεταπείθουν

Του ΓΙΩΡΓΟΥ Σ. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ

Το πολυνομοσχέδιο ψηφίστηκε τελικώε χθεε το 
βράδυ μόνο από τη ν Κ.Ο.του ΠΑΣΟΚ, μετά μια 
ταραχώδη πολυήμερη διαδικασία. Στο τέλοε τηε 
διαδικασίαε, ωστόσο, η «ρωγμή» που φάνηκε 
να ανοίγει η κ. Κατσέλη στη  συνοχή τηε πλει- 
οψηφίαε με τη ν επιλογή τηε να καταψηφίσει 
το  άρθρο 37 για τιε συλλογικέε διαπραγμα- 
τεύσειε εξελίχθηκε σε θύρα εξόδου τηε από την 
πράσινη Κ.Ο., με απόφαση του πρωθυπουργού.

Επί ώρεε και έωε τη ν  τελευταία στιγμή ο κ. 
Παπανδρέου καθώε και ο αντιπρόεδροε τηε κυ- 
βέρνησηε επιχειρούσαν τόσο κατ’ ιδίαν όσο και 
δημοσίωε να μεταπείθουν τη ν  πρώην υπουρ­
γό ώστε να ψηφίσει το  επίμαχο άρθρο. Η ει­
κόνα τηε ιδιότυπηε «ομηρίαε» τηε κοινοβου-

λευτικήε πλειοψηφίαε από τη ν κ. Κατσέλη δια­
τηρήθηκε κυριολεκτικά έωε και δευτερόλεπτα 
πριν από τη ν ονομαστική ψηφοφορία, με τον 
κ. Γ. Κουτρουμάνη μετά δημόσια πρόσκληση 
του κ. Βενιζέλου να  αναζητεί με τη ν τελικώε 
διαγραφείσα βουλευτή λεπτέε φραστικέε αλ- 
λαγέε στην πολυσυζητημένη διάταξη. Στόχοε, 
να  καμφθούν οι αντιρρήσειε τηε. Η προσπά­
θεια ολοκληρώθηκε ανεπιτυχώε.

Νωρίτερα, ο έναε μετά το ν  άλλο πολλοί συ­
νάδελφοί τηε με χαρακτηριστικότερη μεταξύ 
αυτών τη ν περίπτωση τηε κ. Βάσωε Παπαν­
δρέου, αφού καθιστούσαν περισσότερο από σα- 
φείε τιε ενστάσειε και τιε διαφωνίεε τουε με κυ- 
βερνητικέε επιλογέε ή ακόμα και αρκετέε εκ 
τω ν διατάξεων του πολυνομοσχεδίου, δήλωσαν 
πωε θα ψηφίσουν -όπωε και έπραξαν- όλεε τιε

διατάξειε του: 154 ήταν τα «να ι» σε όλα τα  άρ­
θρα, εκτόε του «37» όπου μόνο 153 θετικέε ψή­
φοι καταμετρήθηκαν. Σύσσωμη η αντιπολί­
τευση καταψήφισε.

«Η  ψήφιση όλων τω ν  διατάξεων δεν είναι 
πράξη κομματικήε πειθαρχίαε, αλλά εθνικήε ευ- 
θύνηε», αναφέρει σε επιστολή του προε τον  
πρόεδρο τηε Βουλήε ο κ. Γ. Παπανδρέου μέσω 
τηε οποίαε ανακοίνωνε τη ν απόφασή του να 
θέσει εκτόε τηε πράσινηε Κ.Ο. τη ν  κ. Κατσέ­
λη. Η ανάγνωση του περιεχομένου τηε επι- 
στολήε από το ν  κ. Φιλ. Πετσάλνικο βρήκε ό- 
λουε τουε παρόντεε υπουργοΰε και βουλευτέε 
του ΠΑΣΟΚ έκδηλα προβληματισμένουε. Ενδει- 
κ τυώ  είναι ότι οι όποιεε συζητήσειε ακολού­
θησαν, εν αναμονή τηε ανακοίνωσηε του α- 
ποτελέσματοε τηε ψηφοφορίαε, έγιναν σχεδόν

ψιθυριστά σ τη ν αίθουσα τηε Ολομέλειαε η ο­
ποία μέχρι πριν από λίγο σειόταν από τιε φω- 
νέε τηε αντιπαρόθεσηε που ξεσπούσε ανάμε­
σα σ τον  κ. Βενιζέλο και βουλευτέε του ΠΑΣΟΚ, 
από τη  μια, και το ν  επικεφαλήε του ΣΥΡΙΖΑ, 
από τη ν  άλλη.

«Δ εν  κυβερνάται μια χώρα με όρουε πολιτι- 
κήε ομερτά» είπε σε μια αποστροφή τηε ομι- 
λίαε του ο κ. Τσίπραε, προκαλώνταε τη ν οργή 
του αντιπροέδρου: «Οσο το  μέλλον του τόπου 
σηκώνουν στιε πλάτεε τουε οι βουλευτέε του 
ΠΑΣΟΚ, εσείε κ. Τσίπρα μπορείτε να ασχη­
μονείτε. Είναι τσάμπα μάγκαε ο πολιτικόε που 
εκ του ασφαλούε κάνει φθηνό πολιτικό συν­
δικαλισμό» είπε ο κ. Βενιζέλοε και του ζή τη­
σε να ανακαλέσει. «Α ν δώσετε στη  δημοσιό­
τη τα  τιε επιστολέε σαε προε τη ν  κ. Λαγκάρντ,

εγώ θα ανακαλέσω» απάντησε ο κ. Τσίπραε. 
«Τώρα, μπορείτε να ανακαλέσετε, λοιπόν», α­
νταπάντησε ο κ. Βενιζέλοε καταθέτονταε στα 
πρακτικά τιε εν λόγω επιστολέε.

Σημειώνεται ότι ο κ. Βενιζέλοε κατέβαλε προ­
σπάθεια έντονη  να μεταπείθει και το ν  πρόε­
δρο του ΛΑΟΣ, ώστε έσ τω  εκείνοε να  στηρί­
ξει τη  νομοθετική πρωτοβουλία τηε κυβέρνη- 
σηε, με σκοπό να ενισχυθεί η προσπάθεια, ό­
πωε είπε, για τη  σωτηρία τηε χώραε. «Κάντε 
τη ν  υπέρβαση και κάντε τη ν  τώρα», είπε ο υ- 
πουργόε Οικονομικών. Αν παραιτηθείτε τη  Δευ­
τέρα για να  πάμε σε κυβέρνηση εθνικήε σω- 
τηρίαε, θα κάνουμε κι εμείε τη ν υπέρβαση τώ ­
ρα» απάντησε ο κ. Καρατζαφέρηε.

Ν.Δ., ΚΚΕ και ΣΥΡΙΖΑ επαναδιατύπωσαν το 
αίτημα για άμεση προσφυγή στιε κάλπεε.

Ραντεβού από 
εβδομάδα στο ΠΑΣΟΚ
Δραματικών τόνων «σήμα» ότι εκ­
πνέει ο πολιτικόε χρόνοε τηε κυ- 
βέρνησηε, την οποία οι ίδιοι επί 
διετία στηρίζουν, στέλνουν πλέ­
ον κατά κύματα και δημοσίωε οι 
βουλευτέε του ΠΑΣΟΚ. Είναι πε­
ρισσότερο από σαφέε ότι οι βου­
λευτέε τηε κυβερνώσαε πλειο­
ψηφίαε επιχειρούν να ανοίξουν έ­
να νέο κεφάλαιο σ τη ν πολιτική 
σκηνή τηε χώραε. Και μάλιστα ά­
μεσα: Απαντεε αναφέρονται στην 
«επομένη μέρα» τηε κρίσιμηε συ­
νόδου κορυφήε τηε Ε.Ε., εξέλιξη 
που προοιωνίζεται ότι από την ερ­
χόμενη εβδομάδα μπορεί να υ­
πάρξουν εξελίξειε σ το  κυβερνών 
κόμμα. Κοινή συνισταμένη τουε, 
ότι μονοκομματική κυβέρνηση 
δεν μπορεί πια να σηκώσει το βά- 
ροε τω ν  αναγκαίων αλλαγών και

Βουλευτές προτείνουν 
συγκυβέρνηση ή εκλο­
γές μετά τη σύνοδο 
κορυφής -  Η  κ. Βάσω 
Παπανδρέου ζήτησε 
πρωτοβουλίες.
μεταρρυθμίσεων ούτε να διαχει­
ριστεί την κατάσταση που θα δια­
μορφωθεί.

«Βρισκόμαστε σε κρίσιμη κα­
τάσταση και οριακό σημείο», υ­
πογράμμισε σε μια έντονα φορ­
τισμένη ομιλία τηε χθεε η κ. Βά­
σω Παπανδρέου, αιτιολογώνταε - 
έπειτα από συνάντησή τηε με τον 
πρωθυπουργό- τη ν τελικώε θετι­
κή τηε ψήφο στο άρθρο 37 για τιε 
συλλογικέε συμβάσειε. «Κρίνεται 
το μέλλον τηε χώραε. Βρισκόμα­
στε σε πρωτοφανή δίνη. Θα πρέ­
πει να αντιληφθούν όλοι ότι σε λί­
γο δεν θα υπάρχουν καλοί και κα­
κοί πολιτικοί. Αυτό είναι ο μεγα- 
λύτεροε πολιτικόε εφιάλτηε μετά 
το 1967. Απαιτείται άμεσα αφύ­
πνιση όλων μαε πέρα από προ­
σωπικά και κομματικά οφέλη», εί­
πε και συνέχισε, προαναγγέλλο- 
νταε ουσιαστικά τη  δρομολόγηση 
εξελίξεων: «Είχα αποφασίσει να 
μην ψηφίσω το  άρθρο 37 σε μια 
υμβολική κίνηση ότι το Κοινο­

βούλιο παίζει στοιχειωδώε ρόλο. 
Είχα συνάντηση με το ν  πρωθυ­
πουργό. Με διαβεβαίωσε ότι α­
κόμα κι αν ένα άρθρο δεν ψηφι­
στεί, δεν θα δοθεί η έκτη δόση. 
Δεν μπορώ να αναλάβω αυτή την

ευθύνη. Μου ζήτησε να του δοθεί 
η δυνατότητα να διαπραγματευ­
τε ί με καλύτερουε όρουε τη ν Κυ­
ριακή. Είναι η τελευταία φορά που 
ψηφίζω με συνειδησιακό πρό­
βλημα. Πρέπει οπωσδήποτε να α- 
ναληφθούν πολιτικέε πρωτοβου- 
λίεε. Η κοινωνία είναι σε από­
γνωση και η χώρα καταρρέει».

Στουε διαδρόμουε οι περισσό­
τεροι είναι σαφείε. «Ολα πρέπει να 
γίνουν αμέσωε μετά το τέλοε τηε 
διαπραγμάτευσηε στη σύνοδο», 
λένε ορισμένοι. «Ραντεβού τη  
Δευτέρα», έλεγαν άλλοι, λίγο πριν 
από τη  διεξαγωγή τηε κρίσιμηε 
ψηφοφορίαε.

«Αισθάνομαι ότι με ευθύνη όλων 
πρέπει να υπάρξει μια μεταβολή 
στο πολιτικό σκηνικό», είπε προ- 
χθέε ο κ. Μ. Ανδρουλάκηε. Ακο­
λούθησε ο κ. Δημ. Κρεμαστινόε: 
«Εξακολουθώ να υποστηρίζω ότι 
οποιαδήποτε μονοκομματική κυ­
βέρνηση, με ή χωρίε εκλογέε, δεν 
μπορεί να βγάλει τη χώρα από την 
κρίση», υποστήριξε. Χθεε ο κ. Δ. 
Λιντζέρηε υπογράμμισε ότι είναι 
«μονόδρομοε η συγκρότηση κυ­
βέρνησηε εθνικήε συνεννόησηε».

Ο κ. Δημ. Καρύδηε σημείωσε: 
«Είναι πραγματικά τραγικό για τη 
Δημοκρατία μαε να βρεθούμε 
μπροστά σε μια ανεξέλεγκτη κοι- 
νωνική έκρηξη, γιατί δεν υπάρχει 
πρόνοια να δημιουργηθεί η ανα­
γκαία κοινωνική και πολιτική συ­
νεννόηση».

Σε σαφώε σκληρότερουε τό- 
νουε, η κ. Τόνια Αντωνίου σημεί­
ωσε πωε «προϋπόθεση για τη ν έ­
ξοδο από την κρίση είναι η εθνι­
κή συστράτευση. Δεν αρκεί μια 
κοινοβουλευτική πλειοψηφία. Εί­
ναι ευθύνη τω ν πολιτικών ηγεσιών 
να βρουν τον τρόπο: ή εθνική συ­
νεννόηση ή κυβέρνηση εθνικήε 
ανάγκηε ή εκλογέε. Ωε εδώ και μη 
παρέκει». Ο κ. Ηλ. Θεοδωρίδηε α­
νέφερε: «Μ ετά τη  συμφωνία τηε 
Κυριακήε θα μπούμε στο πεδίο τηε 
αντιμετώπισηε τω ν  εσωτερικών 
προβλημάτων. Νομίζω ότι υπάρ­
χει χώροε συνεισφοράε για όλεε 
τιε δυνάμειε». Και ο κ. Ν. Σαλα- 
γιάννηε: «Είμαι πεπεισμένοε ότι 
καμιά μονοκομματική κυβέρνηση 
δεν μπορεί να τα βγάλει πέρα. Ο 
πρωθυπουργόε τη  Δευτέρα να 
καλέσει τιε πολιτικέε δυνάμειε. Κι 
αν το πολιτικό σύστημα φανεί κα­
τώ τερο τω ν  περιστάσεων, να μι­
λήσει ο ελληνικόε λαόε».

ΓΙΩΡΓΟΣ Σ. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑΣ

Ο υπουργός Οικονομικών κ. Ευ. Βενιζέλος επιχειρώντας να πείσει του συναδέλφους του για τις επιλογές του 
φέρεται να είπε ότι «πληρώνουμε το κόστος για όσα κάνουμε, αλλά δεν φαντάζεστε το κόστος που θα πληρώ­
ναμε αν δεν τα κάναμε».

Οι κ. Βάσω Παπανδρέου και Λούκα Κατσέλη σε κατ’ ιδίαν συνομιλία εντός της Ολομέλειας της Βουλής, στο 
περιθώριο της συνεδρίασης για τη συζήτηση του πολυνομοσχεδίου.

Φορτισμένο κλίμα 
στο Υπουργικό
Του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΖΟΥΛΑ

Η τραγική είδηση του θανάτου του 53χρονου διαδηλωτή μα­
θεύτηκε ενόσω συνεδρίαζε το υπουργικό συμβούλιο, πα- 
γώνονταε ακόμη περισσότερο το κλίμα τηε συνεδρίασηε, κα­
θώε οι περισσότεροι υπουργοί επιβεβαιώσαν χθεε τη ν πε­
ποίθηση που υπάρχει ότι η διαπραγμάτευση για το  μέλλον 
τηε χώραε διεξάγεται ερήμην τηε. Την αδυναμία άλλωστε 
τηε Ελλάδαε να επηρεάσει καθοριστικά τιε εξελίξειε επιβε­
βαίωσε και ο ίδιοε ο πρωθυπουργόε, παραδεχόμενοε ότι η 
σύνοδοε τηε Κυριακήε μπορεί να οδηγηθεί σε αδιέξοδο. «Πά­
με στη διαπραγμάτευση με τη μέγιστη δυνατή αξιοπιστία 
και προετοιμασία, αλλά υπάρχουν σοβαρέε αμφιβολίεε αν 
θα καταλήξουμε σε αποφάσειε», παραδέχθηκε.

Ο κ. Παπανδρέου έσπευσε επίσηε να  μεγιστοποιήσει τιε 
ευθύνεε τηε Ε.Ε. και τηε Ν.Δ., σε μια προσπάθειά του να 
αμβλύνει τιε αντίστοιχεε τηε κυβέρνησηε. «Ο λαόε δεν πλη­
ρώνει μόνον το  λάθη του παρελθόντοε, αλλά και ένα κλί­
μα παρατεταμένηε ανασφάλειαε και πολυφωνίαε», είπε, ζη- 
τώνταε από τουε Ευρωπαίουε εταίρουε «να  κατανοήσουν 
ότι οι διαδηλώσειε έχουν 
πραγματική βάση και δεν 
προκύπτουν μόνον από προ- 
νομιούχουε που αντιδρούν ε­
πειδή χάνουν προνόμια». Στό 
πλαίσιο αυτό, επετέθη και 
στον  κ. Αντ. Σαμαρά για τη ν 
άρνησή του να τον  συνο­
δεύσει σ τη  σύνοδο, ισχυρι- 
ζόμενοε ότι ο αρχηγόε τηε 
Ν.Δ. πολιτεύεται με «μικροπολιτική λογική, σε μια τόσο ση­
μαντική στιγμή».

Οσοι υπουργοί ωστόσο πήραν το ν  λόγο αναγνώριζαν με 
τον ένα ή το ν  άλλο τρόπο ότι η κυβέρνηση μοιάζει πια να 
παρακολουθεί άβουλη τιε εξελίξειε. Η κ. Αννα Διαμαντο- 
πούλου, όπωε και άλλοι συνάδελφοί τηε, επεσήμανε τη ν α­
νάγκη αμέσωε μετά τη  σύνοδο «να  γίνει επιτέλουε διάλο- 
γοε για τη  διαχείριση τηε κρίσηε», υπαινισσόμενη ότι ακόμη 
και σήμερα η κυβέρνηση φοβάται να πει την πλήρη αλή­
θεια στουε πολίτεε, ενώ ο κ. X. Καστανίδηε επανέφερε τη 
λύση του δημοψηφίσματοε, προκαλώνταε την αντίδραση 
πολλών υπουργών που χαρακτήρισαν υπεκφυγή τη ν εν λό­
γω διαδικασία. Επίσηε, ο κ. Μ. Παπαϊωάννου ανέφερε πωε 
«δεν είναι όλοι οι εργαζόμενοι συντεχνίεε» και ο κ. Ρέππαε 
ότι η κυβέρνηση θα απευθυνθεί σ τον  λαό, αλλά όχι με το 
δίλημμα «ευρώ ή δραχμή». Από την πλευρά του, ο κ. Ευ. Βε­
νιζέλοε επιχειρώνταε να πείσει του συναδέλφουε του για 
τιε επιλογέε του φέρεται να είπε ότι «πληρώνουμε το κό- 
στοε για όσα κάνουμε, αλλά δεν φαντάζεστε το κόστοε που 
θα πληρώναμε αν δεν τα κάναμε», ενώ ο κ. Πάγκαλοε υ­
ποστήριξε ότι οι πορείεε και οι αντιδράσειε είναι μεγάλεε, 
αλλά όχι όσο διογκώνονται από τα  MME.

Τέλοε, στα  δημοσιογραφικά γραφεία έφτασε και μια ει­
σήγηση του πρώην υπουργού (τηε Ν.Δ., αλλά και του ΠΑΣΟΚ) 
κ. Βασ. Κοντογιαννόπουλου, ο οποίοε ωε διέξοδο για τη  χώ­
ρα πρότεινε την «ανάκληση από τη ν εφεδρεία του κ. Κ. Ση­
μίτη» και τη  δημιουργία -υπό τον πρώην πρωθυπουργό- μιαε 
κυβέρνησηε προσωπικοτήτων, εντόε και εκτόε πολιτικήε.

Η κ. Διαμαντοπούλου 
υπέρ της συναίνεσης

Προβληματισμός 
από τους υπουρ­
γούς για τις επόμε­
νες κινήσεις 
της κυβέρνησης.

Σταθερά αρνητική η Ν.Δ. έναντι των σεναρίων συγκυβέρνησης
Των ΕΛΛΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ - 
ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΤΕΡΖΗ

Με οργή αντιμετωπίζει ο αρχηγόε 
τηε Ν.Δ. κ. Αντώνηε Σαμαράε τα 
επίμονα σενάρια τω ν  τελευταίων 
ωρών που φέρνουν τον πρωθυ­
πουργό να μελετά ή να εξωθείται 
από βουλευτέε του για μία ακόμη 
πρωτοβουλία ωε προε τη  συγκρό-

ιση κυβέρνησηε εθνικήε ενό- 
τηταε, αμέσωε μετά τη ν επιστρο­
φή του από τιε Βρυξέλλεε.

Από το ηγετικό επιτελείο του 
κόμματοε μεταδίδεται κλίμα έ- 
ντονηε δυσφορίαε για τιε τελευ- 
ταίεε κινήσειε του πρωθυπουργού 
και κυρίωε για την επιλογή, όπωε 
λένε, του κ. Γ. Παπανδρέου να τορ­
πιλίσει προκαταβολικά τη  συνά­
ντησή του με τον κ. Σαμαρά με τη 
σκληρή επίθεση που εξαπέλυσαν 
ο ίδιοε αλλά και ο υπουργόε Οι- 
κονομίαε στη Ν.Δ. Γαλάζια στελέχη 
και συνομιλητέε του κ. Σαμαρά, α­
κόμη και οι πιο μετριοπαθείε, ε­
κτιμούν ότι η ένταση με την οποία 
εξακολουθεί να εκδηλώνεται η ε­
νόχληση του κ. Σαμαρά έχει πλέ­
ον στόχο να στείλει μήνυμα προε 
κάθε κατεύθυνση -στο εσωτερικό 
αλλά και στο εξωτερικό- ότι δεν 
προτίθεται να μεταβάλει στάση.

Το ίδιο μήνυμα αναμένεται να

μεταφέρει ο κ. Σαμαράε και στον 
Πρόεδρο τηε Δημοκρατίαε κ. Κά­
ρολο Παπούλια, κατά τη ν προ­
γραμματισμένη για σήμερα το 
μεσημέρι συνάντησή τουε. Η συ­
νάντηση είχε ζητηθεί από την 
προηγούμενη εβδομάδα, αλλά λό­
γω εξελίξεων αναβλήθηκε δύο 
φορέε. Χθεε, ο εκπρόσωποε του 
κόμματοε κ. Γ. Μιχελάκηε επε- 
χείρησε, εκ νέου, να εξηγήσει τη 
θέση του κ. Σαμαρά έναντι τηε 
πρόσκλησηε Παπανδρέου να με­
ταβούν από κοινού στιε Βρυξέλ­
λεε, καθώε στη  Συγγρού εμφανί-

Σήμερα ο κ. Αντ. 
Σαμαράς συναντάται 
με τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας.

ζονται σφόδρα ενοχλημένοι από 
σχόλια που θέλουν τη  στάση του 
πρόεδρου τηε Ν.Δ. να εκπορεύε­
ται από «πολιτικούε ή προσωπι- 
κούε εγωισμούε». Ο κ. Μιχελάκηε 
επικεντρώθηκε σ τη ν απουσία ε­
θνικήε γραμμήε εκ μέρουε τηε κυ-

βέρνησηε, αξιοποιώνταε αναλόγου 
περιεχομένου δηλώσειε υπουρ­
γών, όπωε τηε κ. Ανναε Διαμα- 
ντοπούλου («η διαπραγμάτευση 
τω ν  επόμενων ημερών θέλει ε- 
θνικό πλαίσιο, θέλει πλαίσιο, στό- 
χουε και κόκκινεε γραμμέε») και 
του κ. Mix. Χρυσοχοΐδη («δεν 
γνωρίζω  λεπτομέρειεε σ ’ αυτή 
τη  λεπτή φάση τω ν διαπραγμα­
τεύσεων. Τώρα, αν αποφασίζουν 
χωρίε εμάε αυτό είναι λάθοε. Μή- 
πωε είναι η ώρα να δούμε πού βρι­
σκόμαστε και ύστερα να δούμε 
πού θα πάμε;») για να υποστηρί-

Η ΔΑΚΕ Ιδιωτικού Τομέα υπέρ Λυμπερόπουλου

Με προμετωπίδα το σύνθημα 
της Ν.Δ. στις εκλογές χου 2000 
«Υπάρχει καλύτερη Ελλάδα και 
τη θέλουμε», η ΔΑΚΕ Ιδιωτικού 
Τομέα αντέδρασε χθες με έντα­
ση στην, προ εβδομάδος, διαγρα­
φή του Θύμιου Λυμπερόπουλου 
από τον κ. Αντ. Σαμαρά. Η ΔΑΚΕ, 
με επικεφαλής τον κ. Ν. Κιου- 
τσούκη, εξέδωσε «ομόφωνο ψή­
φισμα διαμαρτυρίας για τη δια­
γραφή του Θύμιου Λυμπερόπου­
λου» και ταυτόχρονα εκφράζει τη 
συμπαράστασή της «σε όλους ό­

σοι αγωνίζονται για την ανατροπή 
της καταστροφικής πολιτικής της 
κυβέρνησης, όπως ο πρόεδρος 
του ΣΑΤΑ».
Αξιοσημείωτο είναι ότι η ΔΑΚΕ- 
ΙΤ, μέλη της οποίας είναι οι οδη­
γοί και όχι οι ιδιοκτήτες ταξί, υ­
περασπίζεται τον κ. Λυμηερό- 
πουλο, ο οποίος διεγράφη μετά 
τη σκληρή επίθεση που εξαπέλυ­
σε κατά του διοικητή του ΙΚΑ και 
της άρνησής του να καταβληθούν 
οι ασφαλιστικές εισφορές προς 
τους υπαλλήλους - οδηγούς ταξί

για το διάστημα που οι ιδιοκτήτες 
πραγματοποιούσαν το lock out. 
Στο ψήφισμα, δίδεται έμμεση α­
πάντηση και στις αναφορές του 
κ. Σαμαρά περί «συντεχνιών».
«Οι χιλιάδες πολίτες που βρίσκο­
νται στους δρόμους δεν αποτε­
λούν συντεχνίες», σημειώνει η 
ΔΑΚΕ και βάλλει εναντίον όσων 
ζητούν η Ν.Δ. να πάρει αποστά­
σεις από τον συνδικαλιστικό της 
βραχίονα. Στελέχη της Συγγρού 
αρνήθηκαν χθες κάθε σχόλιο.

γ. η. τ.

ξει τη ν  άρνηση τηε Ν.Δ. να απο­
δεχθεί τη ν  πρόταση του πρωθυ­
πουργού κ. Γ. Παπανδρέου για ε­
νιαία στάση στο εξωτερικό. Ανέ- 
δειξε, δε, δηλώσειε έμπειρων Ευ­
ρωπαίων, όπωε οι κ. Ζακ Ντελόρ 
και Ρομάνο Πρόντι, για να μιλή­
σει για δικαίωση τηε μέχρι σήμε­
ρα στάσηε του κ. Σαμαρά.

Ο εκπρόσωποε τηε Ν.Δ. ση­
μείωσε ότι ο κ. Σαμαράε θα πάει 
στιε Βρυξέλλεε όπωε κάνα εδώ και 
ενάμιση χρόνο ανταποκρινόμενοε 
στο εθνικό του καθήκον. «Δ εν  θα 
πάει όμωε μαζί με το ν  πρωθυ­
πουργό. Δεν βοηθιέται η χώρα με 
σύμπραξη στο  κακό, στο  λάθοε» 
σημείωσε και συμπλήρωσε: «Ο 
Αντώνηε Σαμαράε, όπωε πάντα, 
θα υπερασπιστεί μια άλλη πολι­
τική που μπορεί να βγάλα τπο γρή­
γορα τη  χώρα από τα  αδιέξοδα 
που τη ν οδήγησε η πολιτική Πα­
πανδρέου».

Ο κ. Σαμαράε μεταβαίνει σήμε­
ρα το απόγευμα στιε Βρυξέλλεε για 
τη συμμετοχή του στη Σύνοδο του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματοε, 
στην οποία προεξοφλείται ότι ο αρ­
χηγόε τηε αξιωματικήε αντιπολί- 
τευσηε θα δεχθεί συντονισμένεε 
ισχυρέε πιέσειε από τουε κεντρο- 
δεξιούε ηγέτεε για στήριξη όσων 
συμφωνούνται για τη  χώρα.

Πέντε άξονεε επί τω ν οποίων είναι 
δυνατόν να υπάρξει διακομματι­
κή συνεννόηση στην παρούσα ε­
ξαιρετικά κρίσιμη συγκυρία, πα­
ρουσίασε χθεε η κ. Αννα Διαμα- 
ντοπούλου κατά τη  διάρκεια ομι- 
λίαε τηε στη Βουλή. Από την 
πλευρά του ο κ. Γ. Ραγκούσηε (ο 
οποίοε, ωε γνωστόν από κοινού με 
την κ. Διαμαντοπούλου και τον  κ.
Γ. Λοβέρδο, συνυπέγραψαν πρό­
σφατα άρθρο για τιε πολιτικέε ε- 
ξελίξειε), υπεραμύνθηκε τω ν επι­
λογών τηε κυβέρνησηε, σημειώνονταε πωε ήταν αναγκαί- 
εε για τη  σωτηρία τηε χώραε, για να προσθέσει πωε πρέπει 
να ληφθούν γρήγορα αποφάσειε για να αποφευχθούν οι κίν­
δυνοι τουε οποίουε αντιμετωπίζει η χώρα.

«Απαιτείται εθνική συνεννόηση», είπε μεταξύ άλλων, η 
υπουργόε Παιδείαε και σημείωσε ότι «υπάρχουν πέντε ση­
μεία στα  οποία μπορεί να υπάρξει σύγκλιση»:

«Πρώτον, να συμφωνήσουμε ότι η χώρα πρέπει να πα- 
ραμείνει σ το  ευρώ. Δεύτερον, χρειάζεται μια άλλη πολιτι­
κή με νέουε θεσμούε και νέο τρόπο αποφάσεων και σεβα­
σμό τω ν  ήδη ηπαρχουσών, στο πλαίσιο τηε Ευρώπηε. Τρί­
τον, οι καταθέσειε σε ευρώ όλων τω ν  Ελλήνων πολιτών την 
επόμενη ημέρα τω ν  διαπραγματεύσεων πρέπει να είναι εγ- 
γυημένεε μέσω τηε επανακεφαλοποίησηε όλων τω ν  ελλη­
νικών τραπεζών. Τέταρτον, θα πρέπει οπωσδήποτε να συμ- 
φωνηθεί τρόποε αποζημίωσηε τω ν  ασφαλιστικών ταμείων, 
ό,τι κι αν αποφασισθεί. Πέμπτον, θα πρέπει να εξασφαλί­
σουμε ότι το ελληνικό χρέοε είναι αξιόπιστα βιώσιμο».

Για το  «τεράστιο πολιτικό, προσωπικό και συλλογικό κό­
στοε» που αναλαμβάνουν οι βουλευτέε του ΠΑΣΟΚ μίλη­
σε ο κ. Ραγκούσηε, τονίζονταε: «Προτιμούμε να γινόμαστε 
δυσάρεστοι, να ζούμε ανυπόφορεε προσωπικά οικογενει- 
ακέε καταστάσειε, αλλά να είμαστε μέροε τηε λύσηε παρά 
μέροε του προβλήματοε».

«Απαιτείται εθνική συ­
νεννόηση», είπε η υ­
πουργός Παιδείας.


